

*А хочется речи  
простой, человечей*



**РусФест**  
Спасем язык – спасем и Россию

Заполняется участником:

Фамилия

РОДЯК

Страна

ЭСТОНИЯ

Регион

НАРВА

Пол

M

Ж

Год рождения

2005

Площадка

\_\_\_\_\_

Имя

СОНЯ

Город

НАРВА

Класс / группа

\_\_\_\_\_

Образование (для окончивших обучение):

- обучающиеся 8-9-х классов;
- обучающиеся 10-11-х классов;
- обучающиеся организаций среднего профессионального образования;
- обучающиеся организаций высшего образования;
- окончившие обучение в образовательных организациях

- среднее профессиональное образование;
- неполное высшее (неоконченное высшее);
- высшее образование;
- наличие ученой степени

Номинация:

- обучающиеся 8-9-х классов;
- обучающиеся 10-11-х классов;
- обучающиеся организаций среднего профессионального образования;
- обучающиеся организаций высшего образования;
- окончившие обучение в образовательных организациях

E-mail для связи

Sonja.razoja@ranki.mde.edu.ee

Итоговый балл (заполняется проверяющим):

\_\_\_\_\_

*А хочется речи простой, человечей*

*Мне представилась уникальная возможность написать  
соглашение на такую интересную, но в то же время  
непривычную тему, поэтому скажу спасибо „спасибо“  
за этот шанс поделиться своим мыслишком.*

*Хотелось бы начать с цитаты великого писателя  
Карла Бёрие: „Не користе из себя ничего; простота есть  
отпечаток лени“. Мне кажется, это высказывание  
как нельзя лучше передаёт особенности языка, подходящий  
под описание произведений великого Александра Сергеевича  
Пушкина. Казалось бы, он писал просто и понятно на  
русском языке, но в то же время были приданы лёгкость  
и до сих пор живущая маковщина. Поэт написал свои  
произведения так, что через два столетия, когда русский  
язык уже не такой, как был раньше, мы все равно  
понимаем, о чём он хотел сказать. Наверно, в этом и  
заключается смысл первой части цитаты Николая  
Рубцова „а хочется речи простой...“ такая, как:*

*Я вас люблю: любовь еще, быть может,*



Туристско-информационный центр  
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В душе моей чисты не совсем;  
Но пусть она вас больше не требует;  
Я не хочу негатив вас носить.

Но всегда ли простой есть понятия аудитории? Иногда при чтении или просмотре чего-либо я вижу себя на сцене, что даже на русском языке мне не всегда понятно, о чём идёт речь. Тогда я начинаю задумываться: почему так происходит? Является ли это результатом моего недостаточно большого словесного запаса или в наше век настолько всё усвоено, что иногда становится непонятен родной язык? С моим только здравым, пробованием заключается в следующем: одни слова приходят из других языков и входят в употребление, а другие остаются. Как сказал доктор филологических наук Максимилиан Кронгауз: „Но и очень быстрые изменения могут менять и раздроблять. Что же конкретно меняет... и раздробляет...?“ Многие меня раздражают появление новых смешанных слов, используемых молодёжью. Я тоже представляю молодёжь, но мир не нравится. Непрерывный поток новых слов, смысла которых я не всегда понимаю. Например, я как человек, интересующийся музыкой, слышу новые слова: кавер, ремикс, стриминг, ремикс, миксинг и другие. У меня возникают трудности в понимании этих слов, и мир приходится обращаться к интернет-словарю.

Наш язык обладает неизбранными возможностями. Однако использовать языковые ресурсы нужно умело, учтывая речевую ситуацию, цели и содержание высказываний. Но можно ли говорить просто о языке? Когда я задумываюсь над этим вопросом, вспоминаю своих учителей, которые стараются как можно лучше и понятнее объяснять наш языкные темы, например такие, как: химические реакции или возникновение электрического тока. Учителя удаются придумать

понятное и иногда забавное богослужение, поэтому можно сделать однозначный вывод: говорить просто о смешных вещах не так уж легко, это признак профессионализма.

Если обратимся ко второй части цитаты Николая Рубцова: „Хочется речи... геновечей“. Я думаю, что „геновеческой речью“ может выделить любой человек. Быть это неизгнанием, с тренированным образованием профессор или крестьянин из лухой деревушки, у которого нет даже среднего образования. Самое главное, по моему мнению, это внутренний имперсонализм (в этом соглашалось с Д. С. Михалевым). После общения с образованными, но честными и глубокими геновечами можно остаться непонятым, а после духовной беседы с геновечами, живущими в будничности на земле, защищаящими таких же честных, но необходимых тружан, в памяти у тебя остается только позитивные эмоции и ощущения, что ты сделал шаг вперед к Богу. Это, на мой взгляд, и является геновеческой речью.

В заключение приведу слова Ивана Сергеевича Тургенева, которые отразили основную цель данной акции: „Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык — это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь поганительно с этим могущественным языком; в руках ученых оно в состоянии совершать чудеса.“